
 
 

PAUTA DA 26ª (VIGÉSIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 19/04/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 

Projeto de Lei de nº 112, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a implantação do método ABA, dentre outros, para o tratamento de pacientes com 

Transtorno do Espectro Autista (TEA) na Rede de Ensino do Município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Lei de nº 113, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre a criação de Ecopontos de Resíduos 

Recicláveis no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 114, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Cria o 

Programa de Proteção da Vida e Integridade Física - PPVIF em Escolas Públicas 

Municipais e Conveniadas, no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 115, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva (Ítalo 

Soares) - Institui o Dia 31 de Outubro como Dia Municipal da Proclamação do Evangelho, 

no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 116, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Permite a apresentação da carteira de identidade como meio de prova para atestar 

deficiência permanente física, metal, intelectual, auditiva ou visual, bem como o Transtorno 

do Espectro Autista (TEA), perante os serviços púbicos e para a concessão de benefícios 

que exijam comprovação de condições de saúde no Município de Maracanaú. 

Projeto de Lei de nº 117, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Estabelece o Programa Municipal de Incentivo e Fomento à Quadrilhas 

Juninas na Cidade de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 090, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Cria o Polo Gastronômico da Lagoa do Mingau para fins de 

autorização especial de uso de área pública com toda infraestrutura adequada, construção 

de quiosques para a instalação de um Polo Gastronômico, no bairro Conjunto Industrial e 

dá outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 091, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre a cassação do alvará de funcionamento de Empresas e Postos de 

Combustíveis adulterados no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 092, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Indica o Programa de Atenção Integral ao Autismo, no Município de Maracanaú 

e dá outras providências. 

Moção de nº 032, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa Fernandes (Léo 

Sales) - Requer que seja encaminhado Moção de Pesar ao Presidente da Assembléia 

Legislativa do Estado do Ceará, Deputado Estadual Evandro Leitão e ao Advogado Hélio 

Leitão Neto, pelo falecimento da Advogada GEUSA LEITÃO BARROS, ocorrido no dia 16 

de abril do ano em curso. 

Moção de nº 033, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva (Ítalo Soares) - 

Concede Moção de Aplausos ao Senhor Rafael Cordeiro e sua Empresa, pelo seu 

desempenho, importantes serviços prestados e geração de emprego e renda a população 

na área do empreendedorismo em Maracanaú. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 

Requerimento de nº 280, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 

requalificação e urbanização da Rua Santos Dummont, com início na Rua Luiz Gonzaga 

dos Santos, no bairro Boa Esperança e término na Rua Argemiro de Carvalho, no bairro 

Pajuçara, com a construção de drenagem, pavimentação em piso intertravado (blocos de 

concreto) e/ou recapeamento asfáltico, sinalização horizontal e vertical, padronização de 

calçada, ciclovia e implantação de binário (transformar a Rua em uma via de sentido 

único), bem como a requalificação e urbanização das Ruas São Paulo II Etapa e Oiticica, 

com a pavimentação em piso intertravado (blocos de concreto), sinalização horizontal e 

vertical, padronização de calçada, no bairro Parque Tropical. 

Requerimento de nº 281, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, a passagem de nível para a Rua Pedro Lourenço 

Guerreiro com a Rua São Sebastião, no bairro Jardim Bandeirante. 

Requerimento de nº 282, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Prefeito, a implantação do método indiano denominado Shantala (técnica de massagem 



 
 

infantil, como forma de comunicação que transmite amor pelo toque sutil das mãos) em 

todas as Creches do Município de Maracanaú. 

Requerimento de nº 283, de autoria da Vereadora Helenita Sousa Oliveira Nunes- 

Solicita ao Demutran, a instalação de uma Placa de PARE entre a da Avenida Pastor 

Chagas Caldas (Avenida VIII), no bairro Jereissati I, com a Avenida Adauto Lima, no bairro 

Conjunto Timbó. 

Requerimento de nº 284, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria do Bem-Estar 

Animal, a inclusão de um comedouro e bebedouro para cães e gatos na Praça da Estação 

Jereissati, bem como na Praça próximo ao JPA II, no bairro Boa Vista. 

Requerimento de nº 285, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, reiterando o 

Requerimento de nº 115/2021, onde requer o calçamento em pedra tosca na Rua Paulo 

Gomes Tavares (no trecho da Rua Valmir Moura Dantas à Rua Manoel Róseo Landim) no 

bairro Luzardo Viana, bem como o calçamento para a Rua Duzentos e Dezesseis (Acaraú) 

no trecho da Rua Francisco Pereira Lopes à Rua Cento e Vinte e Nove (Antônio Correia 

Viana), no loteamento Mutirão Serra Azul, bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 286, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a construção de uma Praça Esportiva que 

contenha os seguintes equipamentos, Campo de Futebol (denominado Maracananzinho,  

com vestiário, grama sintética e arquibancada), rampa de skate, playground para crianças, 

anfiteatro, quadra de areia e academia popular na Avenida Edmilson Marques, entre as 

Ruas 130 e 140, no bairro Conjunto Timbó. 

Requerimento de nº 287, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Deputado Estadual, Firmo Camurça, que interceda 

junto ao Governo do Estado do Ceará, para que envie uma equipe técnica para avaliar as 

paradas de ônibus na Rodovia Senador Almir Pinto (CE-065). 

Requerimento de nº 288, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira (Capitão 

Martins) - Solicita ao Prefeito, a instalação de um semáforo na Travessa 13 de Maio com 

a Rua José Monteiro Gondim, no bairro Centro. 



 
 

Requerimento de nº 289, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, a criação do 13º salário para os bolsistas do Programa Qualifica 

Maracanaú. 

Requerimento de nº 290, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a visita técnica de engenheiros da 

secretaria supracitada para avaliar e sugerir soluções para o problema de drenagem que 

causa alagamento das Casas nas Ruas 19 (trecho entre as Ruas 04 e 05) e 20 (trecho 

entre a Rua 04 e a EMEF José Belisário de Sousa), no bairro Novo Maracanaú. 

Requerimento de nº 291, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, a construção de uma praça com academia popular, playground e acessibilidade, 

no espaço em frente à Escola Herbert José de Souza (Betinho), situada na Avenida VI, em 

frente ao Posto de combustível, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 292, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 1084/2021, onde requer a 

construção de uma quadra poliesportiva para a Escola Municipal Paulo Freire, no Distrito 

de Pajuçara. 

Requerimento de nº 293, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a reparo e limpeza de um esgoto localizado na Rua 04, em 

frente ao nº 20, no bairro Santo Sátiro. 

Requerimento de nº 294, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Presidente desta Casa, a realização de uma Sessão Solene em homenagem 

aos 40 anos da Comunidade São Francisco e 25 anos da Comunidade Fanuel Face 

Adorada, no dia 16 de junho de 2023. 

Requerimento de nº 295, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva (Ítalo 

Soares) - Solicita ao Prefeito, a construção de um Posto de Saúde nas proximidades da 

Rua Um, no bairro Residencial, visando atender a população dos dois bairros e facilitando 

o acesso a todos da região. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

(10 MINUTOS) 
Projeto de Indicação de nº 084, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui, no âmbito do Município de Maracanaú, política pública para garantia, proteção e 



 
 

ampliação dos direitos das pessoas com Transtorno do Espectro Autismo, e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 085, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui o mês Dezembro Laranja, de prevenção do 

Câncer de Pele no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 086, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui a Semana Municipal de Prevenção da Gravidez na 

Adolescência. 

Projeto de Indicação de nº 087, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto 

(Pastor Neto) - Institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município de 

Maracanaú, o Dia Municipal da Brincadeira de Rua, a ser realizada anualmente no último 

sábado do mês de maio, no âmbito do Município de Maracanaú, na forma que indica e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 088, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva 

(Italo Soares) - Dispõe sobre a criação de um Programa para fornecer Cursos 

Profissionalizantes para trabalhadores que atuam na limpeza do Município. 

Projeto de Indicação de nº 089, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe sobre a capacitação e orientação dos servidores das Creches do 

Município para prestação de primeiros socorros. 

Moção de nº 032, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa Fernandes (Léo 

Sales) - Requer que seja encaminhado Moção de Pesar ao Presidente da Assembléia 

Legislativa do Estado do Ceará, Deputado Estadual Evandro Leitão e ao Advogado Hélio 

Leitão Neto, pelo falecimento da Advogada GEUSA LEITÃO BARROS, ocorrido no dia 16 

de abril do ano em curso. 

Moção de nº 033, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva (Ítalo Soares) - 

Concede Moção de Aplausos ao Senhor Rafael Cordeiro e sua Empresa, pelo seu 

desempenho, importantes serviços prestados e geração de emprego e renda a população 

na área do empreendedorismo em Maracanaú. 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
(03 MINUTOS) 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

280 Francisco Ivonaldo Pereira Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 



 
 

Lima (Ivonaldo Lima) requalificação e urbanização da Rua Santos Dummont, com 
início na Rua Luiz Gonzaga dos Santos, no bairro Boa 
Esperança e término na Rua Argemiro de Carvalho, no bairro 
Pajuçara, com a construção de drenagem, pavimentação em 
piso intertravado (blocos de concreto) e/ou recapeamento 
asfáltico, sinalização horizontal e vertical, padronização de 
calçada, ciclovia e implantação de binário (transformar a Rua 
em uma via de sentido único), bem como a requalificação e 
urbanização das Ruas São Paulo II Etapa e Oiticica, com a 
pavimentação em piso intertravado (blocos de concreto), 
sinalização horizontal e vertical, padronização de calçada, no 
bairro Parque Tropical. 

281 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, a passagem de nível para a Rua Pedro 
Lourenço Guerreiro com a Rua São Sebastião, no bairro 
Jardim Bandeirante. 

282 Jeorgenes Castro e Silva 

Solicita ao Prefeito, a implantação do método indiano 
denominado Shantala (técnica de massagem infantil, como 
forma de comunicação que transmite amor pelo toque sutil 
das mãos) em todas as Creches do Município de Maracanaú. 

283 Helenita Sousa Oliveira Nunes 

Solicita ao Demutran, a instalação de uma Placa de PARE 
entre a da Avenida Pastor Chagas Caldas (Avenida VIII), no 
bairro Jereissati I, com a Avenida Adauto Lima, no bairro 
Conjunto Timbó.  

284 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria do Bem-Estar Animal, 
a inclusão de um comedouro e bebedouro para cães e gatos 
na Praça da Estação Jereissati, bem como na Praça próximo 
ao JPA II, no bairro Boa Vista. 

285 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 115/2021, onde requer o 
calçamento em pedra tosca na Rua Paulo Gomes Tavares 
(no trecho da Rua Valmir Moura Dantas à Rua Manoel Róseo 
Landim) no bairro Luzardo Viana, bem como o calçamento 
para a Rua Duzentos e Dezesseis (Acaraú) no trecho da Rua 
Francisco Pereira Lopes à Rua Cento e Vinte e Nove 
(Antônio Correia Viana), no loteamento Mutirão Serra Azul, 
bairro Luzardo Viana. 

286 Edízio Moreira da Silva 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
construção de uma Praça Esportiva que contenha os 
seguintes equipamentos, Campo de Futebol (denominado 
Maracananzinho,  com vestiário, grama sintética e 
arquibancada), rampa de skate, playground para crianças, 
anfiteatro, quadra de areia e academia popular na Avenida 
Edmilson Marques, entre as Ruas 130 e 140, no bairro 
Conjunto Timbó. 

287 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Deputado Estadual, Firmo Camurça, que 
interceda junto ao Governo do Estado do Ceará, para que 
envie uma equipe técnica para avaliar as paradas de ônibus 
na Rodovia Senador Almir Pinto (CE-065). 

288 
Josué Martins Ferreira 
(Capitão Martins) 

Solicita ao Prefeito, a instalação de um semáforo na 
Travessa 13 de Maio com a Rua José Monteiro Gondim, no 
bairro Centro. 

289 Martinho Antônio Neto (Pastor Solicita ao Prefeito, a criação do 13º salário para os bolsistas 



 
 

Neto) do Programa Qualifica Maracanaú. 

290 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a visita técnica de 
engenheiros da secretaria supracitada para avaliar e sugerir 
soluções para o problema de drenagem que causa 
alagamento das Casas nas Ruas 19 (trecho entre as Ruas 
04 e 05) e 20 (trecho entre a Rua 04 e a EMEF José 
Belisário de Sousa), no bairro Novo Maracanaú. 

291 José Patriarca Neto 

Solicita ao Prefeito, a construção de uma praça com 
academia popular, playground e acessibilidade, no espaço 
em frente à Escola Herbert José de Souza (Betinho), situada 
na Avenida VI, em frente ao Posto de combustível, no bairro 
Jereissati I. 

292 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
1084/2021, onde requer a construção de uma quadra 
poliesportiva para a Escola Municipal Paulo Freire, no Distrito 
de Pajuçara. 

293 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a reparo e limpeza de um esgoto 
localizado na Rua 04, em frente ao nº 20, no bairro Santo 
Sátiro. 

294 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Presidente desta Casa, a realização de uma 
Sessão Solene em homenagem aos 40 anos da Comunidade 
São Francisco e 25 anos da Comunidade Fanuel Face 
Adorada, no dia 16 de junho de 2023. 

295 
Ítalo Thiago Soares da Silva 
(Ítalo Soares) 

Solicita ao Prefeito, a construção de um Posto de Saúde nas 
proximidades da Rua Um, no bairro Residencial, visando 
atender a população dos dois bairros e facilitando o acesso a 
todos da região. 

 

 


